

EL LIBERAL

Diario politico y de intereses materiales

ORGANO DEL PARTIDO LIBERAL DE ESTA PROVINCIA

Proprietario: D. ENRIQUE ARROYO Y RODRIGUEZ

ALICANTE: JUEVES 2 DE SEPTIEMBRE DE 1897

NUM. 3398

AÑO XII

EL LIBERAL

JUEVES 2 de Septiembre de 1897

EN NUESTRO PUESTO

Autorecho nos sorprendió el leer en La Correspondencia Alicantina un remitido que lleva por firma «Los Murcianos», y que comienza diciendo que habian dirigido aquel escrito al director de EL LIBERAL Sr. Figueras, y termina preguntando a este, en que se invirtieron las 200 pesetas recaudadas para responder a la multa impuesta al concejal Sr. Astor por el Sr. Madariaga, y condonada por este al emprenderse una resolución anunciada en nuestras columnas.

Por respeto al publico, ya lo dijimos ayer no quisimos dar de mano a la replica, y unas pocas horas despues, es decir, en nuestro numero de ayer, hemos recordado lo que en el almuerzo de D. Rafael Terol se hizo a la luz del dia con aquellas 200 pesetas, en forma y modo que en Alicante no quedo perro ni gato que no supiese lo que se hizo de y con aquel dinero.

Por que hemos descendido hasta el extremo de tomar el asunto por lo serio, publicandolo ayer mismo esa respuesta. Lisa y llanamente, porque si en Alicante todo el mundo nos conoce y se encoge de hombros al leer determinadas retenciones, hay aqui todavia algunos centenares de forasteros que no tienen obligacion de conocerlos, y que pudieran efectivamente creer que en nuestra redaccion se recauda dinero y se distrae de su objetivo; por eso, solo por eso, hemos recordado lo que entonces se hizo, y hemos añadido otra cosa no menos cierta: que EL LIBERAL se ha negado, se niega, y se negara siempre a manejar dinero alguno que no sea nuestro; así lo dijimos cuando se trato de remediar la situacion del escritor D. Manuel Rico; así la acabamos de hacer, pidiendo una limosna para una desgraciada familia que nos rogo este servicio, y nos negamos en redondo a recaudar en nuestra casa cantidad alguna. Y vamos a otra cosa.

Los supuestos o auténticos murcianos dicen que nos enviaron el remitido, y con efecto lo recibimos anteañoche una hora despues de publicado el periódico que lo insertó sin acordarse de que en este género de inserciones es practica de todo periódico que conoce sus deberes, la de esperar a que publique ó se niegue a hacerlo el periódico a quien se dirige el remitido.

Los mismos señores tienen la pretension de que insertemos sus cuartillas; no tenemos por conveniente complacerles: 1.º Porque esas cuartillas son anónimas. 2.º Porque en ellas se nos ofende sin razon, se nos insulta sin motivo y se nos agravia sin derecho. 3.º Porque no debemos satisfaccion a quien no hemos molestado; hemos dicho y repetimos que no reconocemos autoridad para expedir credenciales de hijos de Alicante a quien no es alicantino, sino madrileño, catalán, granadino, cualquier cosa, que esto no hace al caso; esa autoridad la tiene el Ayuntamiento como representante legítimo del pueblo; carece de

ella el sugeto que por accidente, casualidad ó capricho, reside entre nosotros. Hay murcianos y murcianos; los del remitido no son seguramente de la cepa de los Floridablanca y de los Saavedra Fajardo; éstos, lejos de agraviarse se habrían creído honrados y orgullosos al encontrarse con que al hablar de ellos se les recordaba que eran murcianos; acaso hemos dirigido a esos señores otra ofensa que la de decirles que no son alicantinos, y que entre ellos hay hijos de Murcia y de Yecla.

4.º Porque la Ley de policía de imprenta exige para que sean obligatorias estas inserciones, requisitos que, no reúne el remitido a que negamos los honores de la hospitalidad. Y vamos a otro punto. Para que los lectores aprecien la justicia que se nos ataca, les diremos que ayer, y entre las cartas que nos trajo el correo, recibimos una también anónima, autorizada, como el remitido, con la frase «Los Murcianos», en la que se dice a nuestro director Sr. Figueras, que los tales «Murcianos» solo se pueden entender con personas decentes, pero de ningún modo con ladrones y bandidos como nuestro director señor Figueras y Bushell, cuya historia de bandido y criminal habian oido referir la noche antes «Los Murcianos» de la carta de el Casado de Alicante. Pueden formar idea nuestros lectores de la carcajada general con que en nuestra redaccion se recibió semejante par de coces, aun queriendo indignarnos, enfadarnos, incomodarnos, etc., etc., no hemos sabido hacerlo.

Vamos a concluir. Hay por lo visto quien no entiende lo que lee, por más que esté escrito en castellano; por fortuna para nosotros, el Sr. Mestre Martínez sí que lo entiende, como tambien lo entienden nuestros buenos amigos los concejales del Ayuntamiento correligionarios nuestros; entre éstos y aquél se han encargado de hacer justicia cumplidísima a la rectitud de nuestra intencion y a la nobleza de nuestros juicios; en la última crónica publicada en La Correspondencia de España por el Sr. Mestre Martínez, éste no solo atiende nuestra indicacion y tiene por bueno nuestro consejo, sino que lo sigue al pie de la letra y por vez primera, en lugar de hacer la descripción de pormenores de viaje que cada tienen que ver con Alicante, habla de nuestra playa, de nuestros balnearios, de nuestros hoteles, de nuestros paseos, de nuestros paisanos, habla, en fin, de Alicante, y realiza el verdadero acto de benéfica propaganda, cuya ausencia señalábamos, no para atacar al Sr. Mestre Martínez ni cosa que se le parezca, sino para conseguir, como hemos conseguido, que éste imprime a sus crónicas el verdadero carácter que deben tener si han de resultar útiles para Alicante.

Dicen «Los Murcianos» que los resentimientos particulares los lleva el caballo a otro terreno. Ni necesitamos ni admitimos objeciones en este punto; las damos alguna que otra vez, y de ello hay casos y ejemplos muy recientes; aun que así no fuera, el aviso resulta inoportuno, porque no tenemos ni motivo ni pretexto siquiera de resentimiento con un compañero como el Sr. Mestre Martínez, cuya conducta hemos aplaudido, y para el que hemos propuesto manifestaciones de gratitud dentro de los límites de la equitativo, y de modo que Alicante no salvase ese paso tan pequeño y tan fácil de

franquear que media entre lo sublime y lo ridiculo; cuando el Sr. Gadea y los concejales liberales fueron al Ayuntamiento, y con buen acuerdo propusieron un voto de gracias y un obsequio para el Sr. Mestre, EL LIBERAL encontró aquella iniciativa muy justa y muy digna de aplauso, y no tuvo una palabra para censurarla; en cambio, el mismo LIBERAL, en forma bien comedida, llamó la atención hacia algunos hechos que juzgó y sigue juzgando poco en armonía con el buen nombre y la seriedad de un vecindario cuya gratitud ya no necesitaba intérpretes oficiosos que la sirviesen de vehículos, porque ya habia encontrado su natural iniciativa y desarrollo, precisamente allí donde la representación del pueblo daba al señor Gadea y a sus compañeros derecho, autoridad y prestigio, para proponer y para acordar en nombre de Alicante como propusieron y acordaron con aplauso nuestro lo que aqui, jubile a quien lo duela, sabemos hacer nosotros solos como lo prueba lo hecho por el Ayuntamiento, sin necesidad de que por nosotros venga a suponer que lo hacen los de fuera, llamándose gallegos, sean laurelados ó juegan como cada hijo de vecino la partida de bautismo en cualquier provincia, que cualquiera que sea es española, vive a la sombra de una misma y gloriosa bandera y no consiente por lo tanto esa division de castas de que con bien poco sentido práctico se ha querido sacar partido en daño nuestro.

Tambien se nos dice que por qué hemos recordado ni qué es lo del gaitero; es muy sencillo, es que el Sr. Nogueira, el año pasado, al discutirse el programa de las fiestas de Agosto, propuso que uno de los números consistiese en contratar y hacer venir un gaitero que tocara la gaita en Alicante durante los dias de las fiestas; esto es lo que hemos recordado.

Ed cambio no recordamos ni queremos recordar una escena violenta, desagradable, inconcebible, desarrollada hace muy pocas noches en la terraza de uno de los más concurridos cafés de la capital, escena que tuvimos la calma y la sangre fría de tolerar sin que de nuestros labios saliese ni una frase de protesta, y que hemos tenido y seguimos teniendo la abnegación y la nobleza de no referir circunstanciadamente para solaz de los lectores y para que estos pudiesen apreciar los procedimientos, la conducta y el modo de ser de cada uno.

Como resumen conste que el Ayuntamiento resolviendo con buen juicio la equitativa recompensa que debemos al Sr. Mestre Martínez; éste dando desde hace dos dias a sus crónicas el giro que juzgábamos preciso; los murcianos del remitido preguntando por las 200 pesetas del señor Astor y los de la carta llamando ladrón, bandido y salteador de caminos a nuestro director Sr. Figueras, han valido a darnos en absoluto y por completo la razon en una polémica que con estas manifestaciones queda definitivamente cerrada por nosotros, aun cuando murcianos, gallegos, tagalos y tulisanes, se alien para llamarnos perros judíos ó lo que mejor les venga en gana.

Cuando más, nos limitáramos a recomendarles que se dediquen a cambiar por el retrato ó el busto del amigo Mestre Martínez el retrato de D. Trino González de Quijado, que con religiosa veneración se conserva en el sitio de honor de muchos, muchísimos hogares genuinamente alicantinos.

ECOS POLITICOS

Según carta que tenemos a la vista, sigue acentuándose la mejoría iniciada en la grave dolencia que tan fundadamente habia llevado la angustia y la zozobra a la distinguida familia y a numerosísimos amigos de la señora madre del que lo es nuestro bien querido y respetable cuando respetado D. Enrique Arroyo, diputado a Cortes por Alicante.

Al tener la verdadera alegría de consignar tan grata noticia, enviamos la felicitación más sincera, más expresiva y más cariñosa al señor Arroyo, felicitación a la que se asocian con toda el alma no solo nuestros amigos políticos, sino las muchas, muchísimas personas que se honran con la particular amistad del señor Arroyo.

Confiamos en que las noticias de mañana seguirán siendo satisfactorias y acusarán un rápido y feliz cuanto deseado restablecimiento.

Auteayer, y además de la distinguida señora de D. Enrique Arroyo, rodeada hoy de tristezas que bien quisieramos apartar de su ánimo, celebraron el día de su santo nuestro respetable amigo particular D. Ramón Vidal y su hijo, quienes obsequiaron espléndidamente a sus numerosas relaciones; la respetable dama unida a nuestro distinguido y buen amigo el senador por esta provincia D. Angel Fernández Caro, y en obsequio de cuya distinguida señora se efectuó en la preciosa quinta de D. Rafael Terol, donde éste y sus hijas están veraneando y donde ofrecen cariñosa hospitalidad a los señores de Caro, una bien servida comida y una agradabilísima fiesta campestre por la tarde; el juez municipal de Alicante, adversario político pero estimado amigo particular nuestro, don Ramón Giner; el que también lo es D. Ramón Velasco; el antiguo presidente de esta Audiencia, hoy juez de Madrid, D. Ramón Barroeta, hermano del celoso y digno administrador de correos de Alicante D. José; nuestro excelente correligionario D. Ramón Sala, y otras muchas personas, a todas las que deseamos felicidades, y entre las cuales figura un exgobernador de Alicante cuyo nombre se pronuncia en todas partes con admiración y con respeto; don Ramón de Campoamor.

Al viejo poeta, gloria y regocijo de las letras patrias y que conserva para Alicante un cariño, que demuestra pasando muchas temporadas en su hermosa finca de Torrevelilla, otorgamos sencillito pero respetuoso homenaje de cariñoso recuerdo; en el día de su santo tuvimos ocasión de adquirir un precioso artículo firmado por Campoamor y publicado hace algunos años en un periódico de Albacete, trabajo relativo a la pena de muerte y que contiene afirmaciones tan valientes, tan sentidas, tan justas, que habremos de tener la especial complacencia de reproducirlo para deleitación de nuestros lectores.

Tambien celebraron su santo en dicho día, y no queremos que se nos trate de olvidadizo, el sabio catedrático de Matemáticas D. Ramón Banús y el acaudalado banquero D. Ramón Guillén López.

Uno que enseña lo que son y cómo se manejan los números, y otro que aprendiéndolo muy bien y manejándolos con mucha laboriosidad, talento y honradez, ha sabido hacerlos repro-

LINEA GUIXOT Y COMPANIA

Servicio regular entre Alicante Valencia, Tarragona, Vinaroz, Benicarló y Rouen

Salidas quincenales. —Trasportes combinados por el interior de Francia. —Trasbordos para Inglaterra y puertos del Báltico,



Vapor «Cartagena»

Saldrá de este puerto para Rouen directamente el 2 de Septiembre, admitiendo carga. Para fletes e informes dirigirse a los consignatarios y armadores, Sres. Guixot y Compania, paseo de los Mártires, 30, y calle de San Fernando, 19, Alicante.

SERVICIO FIJO Y SEMANAL ENTRE TARRAGONA, VINAROS Y BENICARLÓ

ALICANTE Y BARCELONA

Saldrá DIRECTO para Barcelona todos los martes, admitiendo carga y pasajeros para dicho puerto.

El vapor «Luis Pinzón»

Saldrá DIRECTO para Barcelona todos los martes, admitiendo carga y pasajeros para dicho puerto. Para fletes y demás informes dirigirse en Barcelona, Sres. MOLL Y COROMINAS, plaza Falset; Alicante, Sres. GUIXOT Y C.ª, San Fernando, 19.

ya ni un punto de su bien amada conyuge, para apretarle el justillo a sus sedientos de Aragón. Con tal encarecimiento, y aun a veces con los ojos de tal manera mojados en lágrimas, y con tales miradas de enamoramiento y de confusión a doña María, pronunció su discurso aquel dignísimo abuelo de aquel que en lo porvenir debía llamarse don Pedro el Ceremonioso y el del Puñal, que aunque tuvo mucho de león, dió muestras de tener infinitamente más de zorro, que doña Eudoxia resolvió fuerte, se le escapó el alma, se le cayeron de los ojos algunas gruesas lágrimas, besó con verdadera efusión en la mejilla a su nieto, y se volvió a Montpellier sin detenerse, dejando a su hija con su esposo, a dar parte a su marido del buen desenlace de aquellas cosas.

Movió el conde de muy mal talante la cabeza, y dijo:

—No habéis podido hacerlo peor que lo habéis hecho. En fin, ya veréis en lo que vienen a parar estas misas. Por fortuna el señor rey de Aragón no tardará en tener necesidad de nosotros.

Por lo tocante al rey don Pedro, en cuanto la hija del emperador de Constantinopla hubo vuelto la espalda, se volvió oso airado a doña María, y de tal manera, que ésta al ver el cambio de aspecto de aquel ingrato, lanzó de lo más profundo del pecho un grito de desesperación, y la dijo:

—Señora mía, no hay para qué nosotros saquemos a pública plaza, y como si dijéramos a grito de pregone

—Pero,—añadió el conde,—no hemos de dar motivo a nadie para que nos escarneza y de nosotros se mofe a causa de la burla que el señor rey de Aragón se ha atrevido a hacernos; y necesario es dar a esto buen color y apariencia honesta, y decir no que el señor rey se ha escapado como un malandrín faltando a todas sus solemnes obligaciones, sino que se ha visto obligado a partir sin perder un instante para poner la raya a los de la Unión, alborotados hasta el punto de amenazar con desdoronarle y destituirle. Y no creáis que esto de dejar de creerse, porque en cuanto su señoría llegue a los límites de su reino de Aragón tendrá que enristrar la lanza y embestir con las gentes que haya levantado en su señoría de Barcelona, para reprimir a sus alborotados de Aragón. Y no digo que tal cual es el señor rey don Pedro, no pasan cinco semanas sin que vuelva a nosotros más pobre que como vino, con la cabeza baja dándose golpes de pecho y entonando el mea culpa. Con que cinco semanas se pasan bien pronto, y mientras se pasan no hay que hablar más de esto.

—Bien se conoce,—exclamó doña Eudoxia,—que vos no venís de los Comenidos, que si así fuera, ya estaríais a caballo y corriendo como el viento para alcanzar a ese mal nacido de Aragón, y retarle y humillar su soberbia y obligarle a ser caballero, si no de grado, por fuerza.

—Bastante seria esto,—dijo con gran calma el conde de Montpellier, que tenía todas las condiciones de un consumado político,—para que el rey don Pedro no tu-



RECUERDOS DE AYER

LOPE DE VEGA

(Conclusión)

La fecundidad incomparable y maravillosa de Lope, contribuyó también a dar a sus creaciones ese carácter de universalidad...

Pero Lope de Vega no solo dió vida a personajes, sino que empezó por crear el teatro español, que sin guía ni existencia propia...

Cada día despierta Lope más curiosidad entre los amantes de las letras, y se le estudia hoy con más afán y entusiasmo que nunca...

TARIFA

SECCIÓN DE NOTICIAS

Ha llegado a este puerto el vapor Estrella que trae a su bordo una nueva partida de trescientas toneladas de tubería con destino a la conducción de aguas de Sax.

Con esta remesa y alguna más que llegará muy pronto, resultará completo el material para los cincuenta kilómetros de recorrido que tiene la conducción desde Sax hasta el depósito de los Angeles...

Ha muerto en Villajoyosa el antiguo diputado provincial D. Francisco Urríos y Soler, dejando por heredero a su amigo de la infancia Sr. Navarro y Rodrigo.

Habiendo ocurrido dudas respecto al descuento que deben sufrir las diferencias de sueldo que satisfacen las Diputaciones provinciales a los oficiales mayores de las zonas de reclutamiento...

Procedente de los baños de Buzot ha regresado a esta capital, nuestro paisano don D. José Guillén Pedemonte, acompañado de su distinguida señora.

También regresó ayer mañana de Villena nuestro querido amigo D. Antonio Guillén.

El Boletín oficial de la provincia de ayer publica lo siguiente:

Parte sanitaria de la Real familia. Continuación de la relación inserta en el número 197 de acreedores al Estado.

Extracto de los acuerdos tomados en las sesiones celebradas por el Ayuntamiento de Jijona en los días 1, 8, 10, 15, 22, 24 y 29 de Julio último.

Edicto del Ayuntamiento de Ibi.

Relación de las cuentas de las Depositarias

de los Ayuntamientos de Villafranca y Torremozuelos.

Edicto del Juzgado del distrito del Hospital, de Madrid, sacando a pública subasta varios tonos y utensilios de vendimia...

Indice del Boletín oficial correspondiente al mes de Agosto próximo pasado.

MODO DE DESALOJAR EL MONSTRUO

«He tomado cantidades inmensas de medicinas que me han sido recomendadas por diferentes personas como cura segura de la dispepsia. Me he privado de comer por semana enteras en la esperanza de ver desaparecer el monstruo...

Esta relación tan íntima como desesperada compuse parte de un artículo que se tituló «Lamento de uno que padece de dispepsia inveterada»...

En vista de esto nos apresuramos a dar publicación a la siguiente carta en la esperanza de que coja el ojo del infeliz afligido. Si así sucede le hará escribir por segunda vez pero de un humor más feliz.

La carta dice como sigue: «Hace dos años tuve un ataque de gripa y poco tiempo después tuve un segundo ataque que me dejó en un estado tan deplorable...

«Notando el poco alivio que había apercibido de las medicinas, llegué a creer que mi enfermedad no tenía cura y me decidí a no tomar más y a despedir al doctor.

«Mi cuñado D. Ramos Brune, cura de esta parroquia me dijo en varias ocasiones: «Por que no pruebas el Jarabe Curativo de la Madre Seigel?»...

«Al principio rehusé de tomarlo pero tanto me rogaron mi mujer, hijos, y amigos que al fin accedí a sus deseos y lo tomé. Ahora estoy arrepentido de no haberlo tomado antes.

«Continué tomando dicho Jarabe el cual me curó en muy poco tiempo. Todo el mundo que me ve ahora queda admirado de la rapidez de mi restablecimiento.

«Quedo de ustedes su seguro y agradecido servidor (Firmado) Francisco Miranda y Gomez. Puerto de Santa Marta, provincia de Cádiz, 27 de Junio 1896.»

El Jarabe Curativo de la Madre Seigel, está de venta en todas las Farmacias, Droguerías, y expendierías de medicinas del mundo.

LA EDAD DE LOS HOMBRES POLITICOS Un periódico ha tenido la mala ocurrencia de publicar la edad de los principales hombres políticos de España...

Conservadores.—Azcarra, 64 años; Cosgaya, 65; Romero Robledo, 59; Silveira, 53; Linares Rivas, 55; Bosch y Fustegueras, 47, y Martínez Campos, 65.

Fusionistas.—Sagasta, 69; Camazo, 64; Montero Ríos, 64; Vega Armijo, 72; Moret, 58; Maura, 43; Núñez de Arce, 63; López Domínguez, 67; Canalejas, 42; Abarzuza, 58, y Mellado, 50.

Republicanos.—Salmerón, 58; Pi y Margall, 73; Labra, 55; Carvajal, 60; Muro, 53; Azcarra, 55; Benot, 74; Estévez, 60, y marqués de Santa Marta, 70.

Socialista.—Iglesias, 43. El Sr. Castelar tiene, según esta estadística, 64 años.—(De El Imparcial.)

Hechos recibido el número 522 de la importante Revista Contemporánea de ciencias, letras, ingeniería y arte militar...

«Problema de actualidad», por Gabriel María Vergara y Martín.

«El anarquismo en España y el especial de Cataluña» (continuación), por Manuel Gis Maestre.

«Tomás Enrique Huxley» (continuación), por el P. Guillermo Hahn.

«Estudios y estudiantes»,—«El catedrático de Instituto», por José María Amigó.

«Historia de un grano de trigo», por el P. Lorenzo Carrillo.

«Noticias del péndulo como aparato geodésico» (continuación), por Romualdo Méndez de San Julián.

«Comentarios militares... y algo más», por L. Barrios.

«El teatro español», por Vicente Rodríguez Intilini.

«Las tres vírgenes negras de Africa equatorial» (continuación), por R. Bonhours, traducción del P. Fr. Julián Rodríguez.

La compañía de los ferrocarriles andaluces ha acordado prorrogar hasta el 30 de Septiembre y 15 de Octubre, respectivamente, los plazos de expedición y validez de los billetes de abonos de ida y vuelta para la temporada de baños en las playas del Mediterráneo...

El número 20 del popular semanario taurino Sol y Sombra, correspondiente al 2 de Septiembre, contiene el siguiente sumario:

Textos: «Asuntos taurinos», «Urgen remedios», por J. Sánchez de Neira. «Periclitillo», por Sentimientos (ilustraciones de Buitrago). «Los Palmas en Ciudad Real», por Un aficionado. «Un viejo», «Taurinología pintoresca», por J. C. «Un pícaro», «de secabo», por Luis Falcato. «Ilustración de Hidalgo», «Estadística taurina», «Ilustraciones», «Retrato y autógrafo de José G. García Algabeño», «Vista de la nueva enfermería de la Plaza de Toros de Valencia», «Los toros de Palha», «Mazzatini en un quite», por Alaminos (plana doble). «Instantáneas de un bicho corrido en Chiva (Valencia)».

«Habla la ciencia».—Acercas de la eficacia terapéutica de la Zarzaparrilla y de las Píldoras de Bristol, contra gran número de enfermedades en que he empleado estos dos específicos durante mi larga práctica...

En nuestra práctica profesional hacemos frecuentísimo uso de ambos específicos, por ser uno de los medios más potentes con que podemos luchar contra multitud de enfermedades que resisten tenazmente a cualesquiera otros habitualmente empleados.

SE VENDEN transportes y bocoyes de roble. Para más informes dirigirse a los señores Anglada y compañía. Almacén de vinos, Barrejon, 5, Alicante.

CAMBIOS facilitados por la casa Alejandro Vila

Paris cheque. 31'00

London cheque. 32'98

4 por 100 Interior. 64'80

Id. Exterior. 81'10

Amortizable. 79'50

Cubas 1886. 96'50

Id. 1890. 80'00

Banco de España. 416'00

Tabacos. 211'00

Obligaciones Tesoro. 401'35

Idem Aduanas. 96'45

SERVICIO DIRECTO. FIJO Y SEMANAL entre Oran, Alicante, Cetta y vice-versa

El vapor FRANCÉS DAUPHINE

Saldrá de este puerto, directo para Oran los miércoles de cada semana, e igualmente de este puerto directo para Cetta, los viernes, admitiendo carga y pasajeros.

El vapor ARIADNE

Saldrá de este puerto el 8 del corriente directo para Oporto, Burdeos y San Petersburgo, admitiendo carga para dichos destinos y puertos del Norte.

El vapor DAUPHINE

Saldrá de este puerto el 3 del corriente directo para Cetta, admitiendo carga y pasajeros.

NUNCA LAS CÁPSULAS PERUVIANAS BORRELL

han dejado de curar pronto y radicalmente las BLENORRAGIAS (purgaciones) GONORREAS y demás flujos de las vias urinarias por crónicas que sean.

35 años de éxito creciente Se venden en frascos de 75 cápsulas con su instrucción práctica a 3 pesetas en todas las farmacias de España y América.

BORRELL HERMANOS Asalto, 52, Barcelona

Establecimiento tipográfico de V. Botella

Elda, resultando ser un anarquista fugado de Barcelona, para no caer en manos de la policía.

Ignoramos el nombre de este anarquista, así como las vicisitudes que le han conducido a esta ciudad.

No sabemos si el sujeto en cuestión ha cometido algún desaguisado, y solo al presentarse en la casa donde se le detuvo pedía pan, pues decía que no había comido cosa alguna en veinticuatro horas.

Nada podemos decir por cuenta propia, porque nada nos han dicho a este propósito nuestros correspondientes, siempre activos y diligentes de Elda y el Petrol, pero de todas suertes entendemos que se trata de proceder con mucha energía y con mucho celo en cuanto afecta a la vigilancia y persecución de los anarquistas, pero también con mucha discreción y mucho tacto, para evitar equivocaciones y errores que podrían ser por todo extremo lamentables y que solo servirían para llevar a intranquilidad, la zona y el terror de los habitantes de nuestros barrios y de nuestros pueblos de este caso verdaderamente, incluidos siempre en el lamamiento que vivimos, a dejarse de imponer el miedo y el dolor, propósitos que exagerada la hebreos y sucesos que bien apreciados resultaban desafortunados de toda importancia.

No se debe omitir ni la precaución de tomar la medida aparentemente más sencilla para la vigilancia contra los sectarios del anarquismo y en defensa de los intereses sociales amenazados desde la sombra, por todos los elementos de destrucción, sin exceptuar los más infames y cobardes, pero es también preciso no cometer ciertas equivocaciones que pudieran llegar hasta confundir con un terrible anarquista a cualquier ratero dispuesto a hurtar lo que le venga a la mano, pero incapaz de hacerle daño a un mosquito.

DESDE PARÍS

29 Aout.

En quittant dernièrement l'Abyssinie pour rentrer en France, M. Gabriel Bonvalot laissait plusieurs compagnons de voyage poursuivre sur ses indications et sous la direction de M. de Bonchamps la mission qu'il avait été chargé d'organiser.

Les membres de cette mission, continuant leur route après le départ de leur chef pour la France, sont arrivés sur les rives du Dinder, principal affluent du Nil Bleu, d'où partent maintenant aujourd'hui des lettres datées du 12 juin.

Grâce au puissant appui de l'empereur Ménélik, M. de Bonchamps et ses compagnons ont reçu partout sur leur passage le meilleur accueil.

La mission, qui se propose d'atteindre la rivage gauche du Nil blanc et d'établir, en conséquence, un paquebot de chameaux comme moyen de transport; elle espérait, malgré les pluies et l'élevation des plateaux (1,800 à 2,700 mètres) arriver au Nil Blanc en août.

Les lettres nous apprenent que les régions d'Abyssinie parcourues par nos compagnons sont d'une fertilité et d'une richesse étonnantes.

Avant son départ M. Faure a donné 25,000 roubles pour les indigents de Saint-Petersbourg, 6,000 roubles pour le nouvel hôpital français de Saint-Petersbourg, 6,000 roubles pour différentes œuvres de bienfaisance française en Russie.

Les ports de Toulon et de Lorient viennent de recevoir l'ordre de mettre en chantiers deux croiseurs cuirassés de 9.600 tonnes.

Le premier s'appellera Dupetit-Thouars, le second De Gueydon.

Le nom de «Dupetit-Thouars» était encore porté tout récemment par un croiseur qui vient d'être condamné après une longue carrière hors d'Europe.—Le «de Gueydon» conservera le souvenir d'un officier général qui montra les plus brillantes qualités de chef et d'organisateur.

Un troisième navire identique sera confié à l'industrie, et le marché en sera passé incessamment.

On sait l'évolution que subit le bâtiment de combat depuis que la recherche de la vitesse et l'usage des explosifs puissants exercent une influence prépondérante dans les programmes de construction.

Voulant aller vite et couvrir une large surface de coque, on sacrifie un peu de la protection, ce qui oblige à combattre de plus loin.

Les Anglais sont entrés dans cette voie avec les cuirassés du type Majestic qui sont plutôt des croiseurs cuirassés.

Nos ingénieurs ont réussi à assurer une vitesse de 21 nœuds et une protection sensiblement égale à des navires de 9,500 tonneaux seulement qui, comme conception dérivent du Dupuy-de-Lôme dont on a tant parlé ces jours-ci.

A ce propos, rappelons que le Dupuy-de-Lôme, dont les plans ont été faits par l'ingénieur M. de Bussy, a été le premier des croiseurs à large protection verticale. Ce navire est, pour son déplacement, le plus parfait des bâtiments de combat actuellement à flot.

Les trois nouveaux croiseurs cuirassés auront 138 mètres de long et 19 mètres de large. La machine, divisée en trois appareils, développera une puissance totale de 19,600 chevaux par 21 nœuds.

Les nouveaux croiseurs prendront 1,600 tonnes de charbon, ce qui leur permet de franchir, à 10 nœuds, 10,300 milles soit la moitié du tour de la terre à l'Equateur.

Leur artillerie comprendra: 2 canons de 19 en tourelles; 8 canons de 16 en casemates; 4 canons de 10; 22 canons à tir rapide de 47 et de 37, plus 2 tubes lance-torpilles et six projecteurs.

P. J.

(Reproduction prohibée sans citer la provenance.)

Ministerio de Cultura

